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Покликання вчителя полягає у тому, щоб бути однiєю iз 

центральних фiгур, вiд якої залежить успiх духовного вiдродження 
суспiльства. Забезпечення готовностi майбутнього вчителя до творчої 
педагогiчної дiяльностi в школi як стану адаптацiї до неї – 
перетворюється в один iз шляхiв оновлення навчально-виховного 
процесу у ВНЗ. Сучасною психолого-педагогiчною наукою доведено, що 
оволодiння педагогiчною майстернiстю можливо лише на особистiсному 
рiвнi (В. А. Кан-Калик, Н. Нiкондров, М. Поташнiк та iн.). Дiяльнiсть 
учителiв-новаторiв, майстрiв педагогiчноi працi (Ш. Амонашвiлi, 
А. Бєлкін, Е. Ιльїн, А. Макаренко, Б. Неменський, Д. Кабалевський, 
В. Сухомлинський, В. Шаталов та ін.) переконує в тому, що творча 
особистiсть виявляється в гармонiї її професiйної та духовної культури. 
Тому педагогiчний багаж знань, умiнь та навичок повинен набуватися на 
особистiсному рiвнi в процесi навчально-професiйноi дiяльностi як 
провідної, за наявності творчої активностi кожного студента. А це в свою 
чергу сприяє змiцненню нових способiв мислення, загальнолюдських 
вiдносин i гуманiстичних iдеалiв, норм демократичного життя у 
свiдомостi та поведiнцi пiдростаючого поколiння. Сьогоднi школi 
потрiбен учитель творчо працюючий, здатний використовувати не лише 
iснуючi педагогiчнi технологiї, але i здiйснювати iнновацiйнi процеси, 
пов`язанi з iнтенсивним розвитком альтернативної та варiативної освiти. 

Мета статті полягає у розкритті педагогічних умов формування 
готовності майбутніх викладачів мистецьких дисциплін до мистецьких 
інновацій. Адже проблема формування готовності майбутніх фахівців до 
мистецької інноваційної діяльності є актуальною. Це пояснюється 
багатьма факторами, серед яких заслуговують на особливу увагу певні 
протиріччя, які вимагають найскорішого розв’язання: з одного боку 
державні вимоги та потреби суспільства щодо підвищення якості 
підготовки майбутніх педагогічних працівників, забезпечення їх 
науковими методами опанування знань, навичками постійної самоосвіти, 
з іншого – незадовільний стан розробки методик викладання і 
опанування музично-педагогічних інновацій, які майже не 
використовуються у педагогічній практиці ВНЗ; у зміст навчальних 
педагогічних курсів студентів-музикантів недостатньо вводиться 
ознайомлення з новою галуззю педагогіки – педагогічною інноватикою 
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та методиками розвитку у студентів потреби у самоудосконаленні; 
недостатньо активізується бажання студентів відшукувати нові, 
оригінальні шляхи заохочення школярів до музичного мистецтва й 
творчого розв’язання навчальних завдань. 

У процесі технологізації навчальної інноваційної діяльності 
особливу актуальнiсть набуває проблема особистiсно зорiєнтовного 
навчання майбутнiх фахівців. Ιї вивченню присвяченi дослiдження 
О. Абдуллiної, Б. Ананьєва, Ф. Гоноболiна, В. Загвязiнського, Ι. Зязюна, 
В. Кан-Калiка, В. Крутецького, Н. Кузьмiної, Н. Д. Нiкондрова, 
Л. Рувинського, В. Сластьонiна, Н. Тарасевич, Ю. Тугарнiкової, 
А. Хуторського, Е. Шиянова, Г. Щербакової та iн. Вченими доведено, що 
високий рiвень педагогiчної майстерностi, педагогiчної технiки у 
професiйному спiлкуваннi досягається в тому випадку, якщо студент 
оволодiває здiбнiстю до професiйної самоосвiти, професiйного 
самоудосконалення (А. Алексюк, Ι. Зязюн, В. Кан-Калик, Н. Кузьмiна, 
Н. Тарасевич); виявляє мотивацiйно-цiннiсне ставлення до професiйноi  
дiяльностi (В. Сластьонiн, Е. Шиянова); має схильнiсть до вольової 
саморегуляцiї, самоорганiзацiї, самоконтролю, самоусвідомлення 
(Ф. Гоноболiн, А. Зайцева, А. Козир, В. Крутецький, Ю. Тугарнiкова та 
ін.). 

У навчальному процесi ВНЗ важливе значення мають знання та 
урахування як неповторних, властивих тiльки кожному окремому 
студенту рис, так i типових для цiлої групи майбутніх учителiв 
особливостей. Це обумовлюється тим, що, з одного боку, навчальна 
дiяльнiсть здiйснюється конкретним студентом та iстотно залежить вiд 
його iндивiдуальних особливостей, з другого боку, неможливо мати 
окрему для кожного студента методику навчання. Тому в навчальному 
процесi дослiджується переважно iндивiдуальнiсть, оскільки саме вона 
характеризує не тiльки неповторне, але й повторююче в цiлiснiй 
особистостi. Таким чином, категорiя «iндивiдуальнiсть» нацiлює на 
вивчення типових iндивiдуальних особливостей студентiв. Але головною 
виховною метою в навчаннi є формування активної та творчої 
особистостi. Отже, запровадження в життя визначених пріоритетів 
значною мірою забезпечує технологічний підхід, який відкриває нові 
можливості для концептуального та проектувального розгляду різних 
аспектів освітянської дійсності. Технологічній підхід дозволяє з більшою 
достовірністю проектувати та керувати педагогічними процесами; 
аналізувати та систематизувати на науковій основі наявний практичний 
досвід і його використання; комплексно вирішувати освітні та соціально-
виховні проблеми; забезпечувати сприятливі умови для розвитку 
особистості; оптимально використовувати найбільш ефективні технології 
для вирішення педагогічних проблем.  

Важливим аспектом фахової готовності майбутніх викладачів 
мистецьких дисциплін до інноваційної діяльності є вироблення емоційної 
стійкості у процесі роботи з учнями. Емоційна стійкість вчителя, як 
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здатність зберегти оптимальні показники діяльності під час впливу 
емоційних факторів, багато в чому залежить від самооцінки особистості, 
котра розглядається іноді як властивість темпераменту, а частіше як 
особистісні характеристики, котрі є важливими майже для усіх видів 
професійної діяльності. Подібна залежність спостерігається між 
успішністю діяльності та емоційною стабільністю. Адже у багатьох 
видах діяльності важливою виявляється емоційність як інтегральна 
здатність до емоційних співпереживань. Особливо серйозні вимоги до 
цієї сфери вимагають професії, котрі потребують високої  емоційності та 
одночасно емоційної стабільності, – це, перш за все, діяльність педагога-
музиканта. Доречно зазначити, що важливим фактором успішної 
діяльності вчителя музики є його емоційна привабливість, адже його 
зовнішність сприймається у комплексі та цілісності всіх його ознак. 
Увага учнів зосереджується не тільки на тому, що говорить викладач, а і 
й на його зовнішньому виразу почуттів, (мімічні та пантомімічні рухи), 
на що неодноразово звертав увагу В.Сухомлинський [1].  

Специфічним змістом орієнтаційної діяльності майбутнього 
вчителя музики є забезпечення особливого ставлення до навчання, 
сутність якого полягає у формуванні здатності студентів до оволодіння 
різноманітними засобами оцінювання в різновидах фахової діяльності: 
науково-дослідній, фаховій, практичній. Порівняно з пізнавальною, 
оцінювальна діяльність найбільш продуктивно реалізується у процесі 
адекватного ставлення до результатів попереднього навчання майбутніх 
фахівців та визначення шляхів подальшого вдосконалення.  

Впровадження технологій педагогічної творчості, як освітніх 
технологій, в яких метою упорядкування професійних дій педагога є 
реалізація і самореалізація творчого потенціалу суб’єктів педагогічної 
взаємодії, призводить до їх особистісного творчого розвитку (С. Сисоєва) 
[2]. Адже педагогічна технологія це сфера знання, що охоплює методи, 
засоби навчання і теорію їх використання для досягнення цілей освіти. 
Використання новаторського педагогічного досвіду – це широке 
впровадження педагогічних ідей, що виходять за межі існуючих 
нормативів і сприяють створенню нових педагогічних технологій. 
Достеменне художнє пізнання музичних творів базується на взаємодії 
оцінювання і творення мистецтва. Взаємозв’язок пізнавальної, оцінної й 
творчої діяльності створює умови для ефективного формування 
готовності  майбутніх фахівців до мистецької інноваційної діяльності.  

Узагальнені та конкретні знання, які засвоєні переважно за 
допомогою активно-дієвих засобів, вносять у свідомість вчителя не лише 
об’єктивну інформацію, але й орієнтує їх у різноманітних аспектах 
педагогічної комунікації (у вигляді еталонів, ідеалів, зразків), що 
призводить до певної перебудови індивідуальної системи професійно-
педагогічних цінностей. У цьому процесі професійні уміння 
об’єктивують, проявляють на практиці установки та ціннісні орієнтації 
педагога; рефлексивні уміння, забезпечуючи усвідомлення фахової 
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діяльності, дають можливість зрозуміти мотиви, смисли, цінності, котрі 
лежать в її основі, та у разі виникнення необхідності, переглянути їх. 
Отже розширення арсеналу комунікативних та рефлексивних умінь 
призводить до трансформації мотиваційної та ціннісної сфер особистості 
вчителя.  

Актуалізація музично-творчого й педагогічного осмислення 
навчального досвіду майбутніх викладачів мистецьких дисциплін в 
умовах сучасності набуває особливого значення. Надійним помічником 
викладача у справі гуманізації навчання через підвищення його 
доступності є актуалізація опорних знань перед засвоєнням, а також 
діагностика характеру засвоєння й розуміння. Актуалізувати опорні 
знання – значить відновити в пам'яті раніше вивчені факти й поняття, що 
будуть потрібні для оволодіння новим матеріалом. Тільки в цьому 
випадку нова інформація “увійде у щеплення” із системою наявних знань, 
тобто актуалізується наявний досвід. У процесі самостійної роботи 
майбутніх учителів музики особливого значення набуває активізація 
критично-оцінного ставлення студентів до засвоєння художнього 
матеріалу. На думку Г.Падалки, спонукання студентів до самостійної 
оцінки мистецьких явищ «набуває особливого значення в сучасну епоху, в 
епоху надто стрімкого розвитку мистецтва, розширення його жанрового 
різноманіття, засобів виразності, змістово-образного тлумачення 
дійсності. Зміна уявлень щодо мистецької «норми» вимагає від всіх, 
причетних до мистецької діяльності, активізації здатності до самостійних 
суджень і міркувань» [3, 104].   

Проведена дослідна робота дала змогу з’ясувати, що моделювання 
готовності студентів до мистецької інноваційної діяльності та її 
теоретичне обґрунтування може здійснюватись за таких основних 
педагогічних умов, а саме:  

- актуалізації життєтворчої мотивації у студентів, активної 
професійної позиції, здатності до постійного фахового розвитку, 
академічної мобільності, педагогічної творчості, самостійного 
наукового пізнання;  

- забезпечення навчально-виховного процесу сучасними 
технічними засобами (відіо і аудіо апаратурою, Інтернет та 
іншими медіа технологіями), навчально-методичною 
літературою даного напрямку;  

- використання в педагогічній практиці форм, методів і засобів 
мистецьких інновацій, інтерактивних технологій, методів 
активізації й стимуляції студентів до інноваційного навчання, 
новаторства та самоосвіти, створення нових оригінальних 
методів навчання музики. 

У висновках доцільно зазначити, що запровадження 
вищеназваних педагогічних умов забезпечує взаємозв’язок та 
послідовність проведення поетапної методики формування готовності 
майбутніх фахівців до проведення мистецької інноваційної діяльності. 
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Це сприяє ефективному розвитку художньо-музичного мислення 
студентів; оволодінню комплексом методів та прийомів, що сприяють 
послідовному акмеологічному зростанню майбутніх фахівців; 
актуалізації моніторингового відстеження якості підготовки майбутніх 
фахівців у процесі еталонного порівняння та прогнозування нових 
технологічних підходів; здійснення системи управлінських впливів 
зворотного зв’язку та корекційних заходів згідно розробленій концепції 
формування готовності майбутніх викладачів мистецьких дисциплін до 
інноваційної діяльності. 
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Стаття розкриває педагогічні умови формування готовності 
студентів до здійснення мистецьких інновацій. Виокремленні педагогічні 
умови забезпечують розробку поетапної методики формування 
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Ключові слова: педагогічні умови, мистецькі інновації, готовність, 
викладачі мистецьких дисциплін. 

 
Лихицкая Л. Н. Педагогические условия формирования 

готовности преподавателей художественных дисциплин к 
осуществлению инновационной деятельности 

Статья раскрывает педагогические условия формирования 
готовности студентов к осуществлению художественных инноваций. 
Выделенные педагогические условия обеспечивают разработку 
поэтапной методики формирования этого феномена. 

Ключевые слова: педагогические условия, художественные 
инновации, готовность, преподаватели художественных дисциплин. 

 
Lihitskaya L. N. Pedagogical Conditions of Formation of 

Readiness of Teachers to Implement the Artistic Disciplines of Innovation 
The article reveals the pedagogical conditions for the formation of 

students' readiness for the implementation of artistic innovation. Dedicated 
teaching conditions provide a progressive technique of formation of this 
phenomenon. 
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Implementation of the above conditions provides pedagogical 
relationship and sequence of phased methodology of the training of future 
professionals for the artistic innovation. It promotes the effective development 
of artistic and musical thinking students' mastery of a set of methods and 
techniques that promote progressive growth acmeological future professionals; 
update tracking monitoring the quality of training future professionals in the 
benchmark comparison and prediction of new technological approaches, the 
implementation of management actions and feedback corrective measures 
under developed concepts forming the future teachers of artistic disciplines to 
innovate. 

Updating musically creative and pedagogical understanding of learning 
experiences for future teachers of arts subjects in the present is essential. A 
trusted assistant teacher in the case of humanization of education through 
improving its accessibility is updating reference to the assimilation of 
knowledge as well as diagnostics nature of assimilation and understanding. 

Key words: pedagogical conditions, artistic innovation, readiness, 
teachers artistic disciplines. 
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ПРОФЕСІЙНА КОМПЕТЕНТНІСТЬ ЯК КЛЮЧОВЕ 
ПОНЯТТЯ В ПРОЦЕСІ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ З 

КНИЖКОВОГО ДИЗАЙНУ 
 

Унікальним створінням людської культури є книга. Історичний 
досвід свідчить, що книга завжди була й залишається потужним важелем 
у здійсненні кардинальних змін у житті людства в галузі культури, науки, 
освіти, у вирішенні багатьох соціальних та економічних проблем. Проте, 
останнім часом на книжковому ринку України збільшилась кількість 
видань низької якості, які свідчать про слабкий рівень спеціальної 
підготовки дизайнерів книги, відсутність у них професійної  
компетентності. Недостатня готовність фахівців передусім свідчить про 
те, що викладачі, які здійснюють підготовку майбутніх фахівців з 
книжкового дизайну у ВНЗ, хоча й усвідомлюють необхідність 
формування в студентів системи професійних знань, умінь, навичок і 
професійно-особистісних якостей, що складають нормативну модель 
компетентності, проте не забезпечують її на належному рівні. Крім того, 
у цих викладачів відсутня особистісно зорієнтована спрямованість щодо 


